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1. Propósito.

Orientar al personal encargado de la elaboración del elemento de configuración Especificación de Requerimientos del Sistema de Información Automatizado, mediante la descripción de los apartados que lo componen.

2. Ámbito de responsabilidad.

USUO 
Usuario operativo. 
AN 

Analista de Sistemas de Información Automatizados.

3. Definiciones.

Referencia Términos y Definiciones en Modelo del Proceso para la Administración del Desarrollo de Sistemas de Información Automatizados.

4. Método de Trabajo.

	No.
	Instrucción

	1. 
	Criterios, Convenciones y recomendaciones para utilizar este instructivo

Los elementos de configuración elaborados con este instructivo deberán ser creados y actualizados

tomando en consideración los siguientes datos específicos de este elemento de configuración:

TÍTULO             La leyenda ESPECIFICACIÓN DE REQUERIMIENTOS DEL SISTEMA DE
                         INFORMACIÓN, con letras mayúsculas y tipo de letra normal negrita.

Los apartados que debe contener la tabla de contenido del documento que se elabore son los

siguientes:

0. Historia del documento

1. Propósito del producto

2. Clientes, Directivos y Usuarios
3. Definiciones, acrónimos y abreviaturas

4. Restricciones
5. Requerimientos funcionales

6. Requerimientos no funcionales

7. Modelado general del proceso y procedimientos
8. Anexos

Después de la última página de la Tabla de Contenido se deberá desarrollar el contenido de cada uno de los apartados incluidos.

Los siguientes apartados de este instructivo de trabajo describen el contenido de los apartados correspondientes del documento en elaboración.

	2. 
	Historia del documento (0. Historia “Especificación de Requerimientos del Sistema de

Información”)

En este apartado se registran los eventos relevantes durante la elaboración del documento, tales como: creación, revisión, autorización, adición, modificación, actualización, etc. Para cada evento se debe registrar la fecha, el nombre del responsable y un breve comentario sobre la acción realizada.



	3. 
	Propósito del producto (1. Propósito del producto “Especificación de Requerimientos del

Sistema de Información”)

Este apartado debe reflejar la importancia y relevancia que se tendrá al desarrollar un nuevo

sistema automatizado, exponiendo de manera general argumentos tales como:

· Evidencias que demuestren la magnitud de la problemática, necesidad de éstas para profundizar en el análisis.

· Necesidad de corregir o diseñar medidas correctivas que contribuyan a la solución de los problemas expuestos.

· Demostrar que el desarrollo del sistema automatizado constituye una estrategia para enfrentar la problemática mencionada.

· Mencionar los beneficios futuros que pueden obtenerse, tanto para las personas como para las instituciones y/o grupos sociales.



	4. 
	Clientes, Directivos y Usuarios (2. Clientes, Directivos y Usuarios “Especificación de Requerimientos del Sistema de Información”)
Clientes y directivos: Son los individuos y/o las instituciones que comprenden el ambiente del sistema o el dominio del problema en donde será empleado el software desarrollado. Ellos proporcionan al equipo técnico los detalles y requerimientos de las interfaces del sistema.

Usuarios: Son las personas que usarán el sistema a desarrollar. Ellos están relacionados con la usabilidad, la disponibilidad y la fiabilidad del sistema; están familiarizados con los procesos específicos que debe realizar el software, dentro de los parámetros de su ambiente laboral. Serán quienes utilicen las interfaces y los manuales de usuario.



	5. 
	Definiciones, acrónimos y abreviaturas (3. Definiciones, acrónimos y abreviaturas “Especificación de Requerimientos del Sistema de Información”)

Se describen los términos, definiciones, siglas y acrónimos utilizados en el proyecto. Cuando en el contexto del proyecto se identifique un término con significado diferente al definido para el proceso deberá ser incluido en este apartado con la aclaración correspondiente.


	6. 
	Restricciones (4. Restricciones “Especificación de Requerimientos del Sistema de

Información”)

En este apartado se deben reflejar las limitantes que tendrá el sistema de información automatizado, para poder expandir o generalizar los resultados, así como el reconocimiento de las incidencias de otras variables que en el proceso de desarrollo del sistema no se controlan.

En este paso, el grupo de desarrollo define junto con los usuarios las restricciones bajo las cuales se debe desarrollar y operar el sistema de información. Así mismo se establece la interacción que debe haber entre el hombre, el computador y los atributos de calidad que se la van a imponer al sistema de información automatizado.



	7. 
	Requerimientos funcionales (5. Requerimientos funcionales “Especificación de

Requerimientos del Sistema de Información Automatizado”)

Se debe definir qué hará el Sistema de Información describiendo todas las entradas (pantallas de captura) y salidas (productos) con que trabajará.

Estos requerimientos constituyen las funciones que el nuevo sistema debe ejecutar para lograr la consecución de los objetivos identificados en el estudio de factibilidad. Cuando exista un sistema actual, el grupo determinará con los usuarios, aquellas funciones que deben continuar, las que se han de modificar o eliminar y las que se han de incorporar al nuevo sistema.

Los requerimientos funcionales deben definir las acciones fundamentales que debe realizar el sistema de información, aceptando y procesando las entradas, procesando y generando las salidas. Estas declaraciones generalmente se redactan comenzando con la frase "El sistema debe….", y pueden incluir las siguientes funciones:

a) verificar la validez sobre las entradas

b) la secuencia exacta de las operaciones

c) respuesta a situaciones anormales, incluyendo

    1) overflow

    2) facilidades de comunicación

    3) manejo de errores y recuperación

d) el efecto de parámetros

e) la relación de salidas a las entradas, incluyendo

    1) las secuencias de entrada/salidas

    2) las fórmulas de entrada y su conversión a la salida

Puede ser apropiado dividir los requerimientos en subfunciones o subprocesos. Y se recomienda utilizar la siguiente tabla para ordenar los requisitos.
Número de requisito

Nombre de requisito

Prioridad del requisito

 FORMCHECKBOX 
  Alta/Esencial

 FORMCHECKBOX 
 Media/Deseado

 FORMCHECKBOX 
 Baja/ Opcional

Descripción del requisito


	8. 
	Requerimientos no funcionales (6. Requerimientos no funcionales “Especificación de

Requerimientos del Sistema de Información Automatizado”)

Se deben definir los atributos que indican cómo, cuándo y con qué debe operar el sistema. Entre los atributos que puede ser considerados están:

· Fiabilidad. Especificar qué factores exigen establecer la confiabilidad requerida del sistema al momento de la entrega.

· Disponibilidad. Especificar qué factores exigen garantizar un nivel de utilidad definido para el sistema como un punto de control de recuperación e inicio.

· Seguridad. Especificar los factores que protegen el software del acceso accidental o malicioso, uso, modificación o destrucción. Los requisitos específicos en esta área podrían incluir la necesidad a:

a) Uso de técnicas de encriptamiento;

b) Registro histórico de acceso al sistema;

c) Asignar ciertas funciones a módulos diferentes;

d) Restringir las comunicaciones entre algunas áreas del programa;

e) La integridad de datos se verifique para variables críticas.

· Mantenimiento. Especificar atributos con relación a la facilidad de mantenimiento.

· Portabilidad. Especificar atributos con relación a la facilidad de instalar el sistema en otro servidor y/o sistemas operativos.

En este apartado se deberán incluir los requisitos legales y reglamentarios definidos por la unidad administrativa usuaria que deban ser cubiertos por el sistema de información automatizado. Estos requisitos pueden incluir:

· Elementos de imagen institucional en pantallas y reportes del sistema de información automatizado.

· Estructura de la información utilizada o generada por el sistema de información automatizado.

· Todos aquellos requerimientos de operación y funcionamiento establecidos en la normatividad vigente en la materia.



	9. 
	Modelado General del Proceso y Procedimientos (7. Modelado general del proceso y procedimientos “Especificación de Requerimientos del Sistema de Información Automatizado”)

Es una representación gráfica que muestra de manera general los procesos del negocio y las funciones que se asocian para su análisis. En él se identifican que procesos aportan valor al producto final y cuales son de soporte. De este diagrama se deriva el módulo o módulos que serán automatizados por el sistema de información.

Nota: Para el desarrollo de este apartado se deberá utilizar la notación, metodología y/o herramienta establecidas como estándar por el sector o dependencia al que esté adscrita la unidad administrativa responsable del proyecto.

	10. 
	Anexos (5. Anexos “Especificación de Requerimientos del Sistema de Información Automatizado”)

En esta sección se incluyen documentos que puedan ser de utilidad para el análisis, como lo son formatos de reporteo, documentos de pago, etc.


5. Anexos

No Aplica
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